

星辰实验学校“武报小记者站”专题

随着社会的不断发展,现如今,城市里的年味渐渐变淡了。没有孩子放鞭炮,街上也空荡荡的,哪里才有年味儿?趁着过年,让我们去寻找年味儿吧!

我坐着复兴号列车,前往首都北京去寻找浓浓的年味。

年味在哪呢?哇,我找到了,年味儿在一只只烤鸭里。烤鸭焦黄焦黄、油亮亮的,散发着一股诱人的香味儿,直往人鼻子里钻。卖烤鸭的老奶奶拿来一个小板凳坐在旁边,嘴里吆喝着:“卖烤鸭,卖烤鸭!”不一会儿就吸引了一群人。我们这代人,哪还会自己做烤鸭。于是,你买一只,我买一只,老奶奶的生意越做越好,这就是年味啊!

年味还在哪呢?年味还在老爷爷吹的糖人里。只见他拿来一块暗红色的糖泥,把这块

糖泥吹啊吹,跟吹竹笛似的,吹到糖泥变得软绵绵、黏糊糊的,就把它揉啊揉。只听老爷爷大喝一声,就把糖泥拉成各种各样的“小动物”。这样重复几次,糖就变得越来越白了。围观的人都惊叹道:“哇,好厉害!”这样反复拉上几十次,直到糖变成透明色,老爷爷才把它拿下来,插在架子上售卖。我拿了一个放到嘴里尝尝,甜甜的味道立刻就在嘴里弥漫开来,原来,这就是年味啊!

年味儿还藏在哪儿呢?年味儿还藏在酸甜可口的草莓里,藏在烟雨迷蒙的长廊里,藏在摩肩接踵的人群里……

我拉着爸爸妈妈的手,家人在一起就是年,亲人之间浓浓的情就是年味儿。这份情会一直延续下去,每一年,直到永远。

四(3)班 朱宸睿
(指导老师:李玲)

今年,我们一家人一起回东北老家过年。随着火车快速地向北奔驰,窗外的景色飞快地变换着,从满目的绿色到了那一抹白,群山起伏,连绵不绝,仿若一条条巨龙横卧在这片黑土地上。过了一会儿,又出现了一片白桦树林。树上的叶子几乎凋落,但枝干仍然挺拔地立在那里,好像一排排镇守边疆的战士。“近乡情更怯,不敢问来人。”此刻我的心既激动又紧张,但更多的是盼望,希望能赶快与爷爷奶奶团聚。

火车终于停在了小镇的车站,已经四年不见的亲人早已在出站口等待,我们一家刚出站就被满满的关爱包围。简单收拾一下,我就迫不及待地拉着爸爸开始了新年的第一项活动——放鞭炮。爸爸把鞭炮的包装撕开,把它铺成一个8字形,点燃引线。我赶紧把耳朵捂起来,没过一会儿,鞭炮声就“噼里啪啦”地响了起来,一直从头响到

尾。我直呼过瘾,然后又放起烟花,点燃引线后,它先是冒了几颗火星,之后“砰”发射了一颗烟花。我还没反应过来,又“啪”的一声,烟花在空中爆开来,红色,黄色,蓝色……五颜六色的烟花四散开来,好像一颗颗眨着眼睛的小星星。过了一会儿,小星星从空中掉落下来,不见了。

放完烟花就到大家团圆吃年夜饭的时候了,年夜饭中,每一道菜都有它特殊的含义。不过我最喜欢的还是饺子。相传医圣张仲景路过北方,发现渔民们手都冻裂了,耳朵也冻红了,于是,他把猪肉羊肉包进面皮里,做成耳朵状给渔民们吃,渔民们吃了这种食物很快就好了,这就有了过年吃饺子的习俗。现在年夜饭中的饺子都会包硬币,吃到带钱的饺子就代表新的一年会大吉大利。

在北方的年味儿中,冰雪的快乐是必不可少的。我也去滑冰场感受了一下,那

里面有许多项目,不过我最喜欢的还是冰滑梯。我提着一个大垫圈爬到顶端,把扶手扶好,做好准备。这时,工作人员推了我一下,我立刻如脱膛的子弹一般滑了下去。我的心都提到了嗓子眼,尖叫起来。我飞速地前进着,最后在一个急转弯后停了下来。这时,我那悬着的心终于放了下来,感觉坐冰滑梯不可怕,只是刺激罢了。

时间过得真快,一转眼就要说再见了,夹杂着眷恋与不舍,我踏上了回家的车。在车上我回想着我春节的几天时光:在家一起吃糖葫芦的快乐,和哥哥姐姐一起玩游戏、打扑克、玩成语接龙、放鞭炮的喜悦,东北美食以及我最爱吃的锅包肉的美味……

四(3)班 单子宸
(指导老师:李玲)

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。新的一年就要到来了,空气中弥漫着一种过年独有的气息——年味。人们个个都热情洋溢,欢迎着新年的到来,你要问我年味是什么样的,那我就来好好地和你讲一讲。

年味是香,是外婆年夜饭炒出的美味菜香,是奶奶陈年酒坛酿出的丝丝酒香,更是大街小巷散发着的烤肉香、糖果香。这时,父母们忙得不亦乐乎,准备的年货堆积如山,浓浓的年味也就来了。

年味是声,是除夕整夜“噼里啪啦”的鞭炮声,是漫天绽放的烟花声,是人们走亲访友的问候声。每当过年的

时候,安静的街道热闹起来,漆黑的星空像被绚烂的烟花点燃了一般,城市也仿佛注入了新的活力。

年味是景,此时家家户户都在自家门口挂上一抹红色,人们把热闹藏在灯笼里,愿望印在春联上,大人小孩都穿上了节日的盛装。树梢新抽出的嫩绿翠芽,墙角探出的少许粉色,河畔冒出的点点金黄都在欢迎着新年的到来,真是“老去又逢新岁月,春来更有好花枝”。

年关越来越近,人们赶着回家和家人团圆,年味就是那团聚的味道。你看那绽放的烟花,是在向新年问好;那绽放的鞭炮,是在向新年祝福;那火红的灯笼,是人们送给新年的礼物。

四(6)班 李梓宸
(指导老师:房碧)

龙年即将到来,每个地方都弥漫着节日的气息,细细一闻,带着饭香、甜香、烟火味……还有浓浓的人情味儿,那这些味儿到底是什么?哦,这大概就是人们所说的年味吧。

你细细一闻,那浓浓的饭香,是一家人正围坐在一起吃年夜饭呢!有热气腾腾的鸡汤锅,有预示着年年有余的红烧鲫鱼,还有象征着来年吉祥如意的如意菜。再闻,还有一股子酒气呢!长辈们脸上淡淡的红晕,那是开怀畅饮的表现。

你细细一闻,那浓浓的甜香,原来是妈妈拿手的八宝甜饭来了,什么味儿都逃不过我这个小吃货的鼻子。红枣、豆沙、瓜子仁伴随着白白胖胖的糯米,它们交织在一起,甜上加甜,令人回味无穷,也预示着来年甜甜蜜蜜,顺顺利利!

你细细一闻,现在天空

中还弥漫着烟火味,原来那是孩子们在欢天喜地地放烟花。那是童心的归宿,亦是人们对新的一年工作、学习、生活能像正在绽放的鞭炮一样红红火火、旺上加旺的真切希望!

所有的这些味道全部和着浓浓的人情味,拌出了那令人回味、耐人寻味的龙年味。

四(6)班 陈铭烨
(指导老师:房碧)

盼望着,期待着,大红灯笼挂起来了,春联贴起来了,春节轻快的脚步越来越近了。大街小巷处弥漫着一股浓浓的气息——年味。年味是啥味呢?听我来讲一讲。

年味是热闹的红色。没来得及把大包小包放下,我就跟着外公到街上凑热闹。一条热闹火红的长街映入眼帘,熙熙攘攘的人群忙着置办年货。红色的春联在摊位前迎风招展,大大小小的中国结、红灯笼、窗花福字,都预示着新的一年必定红红火火。最热闹的烟花摊位挤满了拿着红色购物袋“进货”的孩子们。

年味是喧闹的声响。听,除夕夜,家家户户的鞭炮声,漫天绽放的绚烂烟花声,大家走亲访友时的寒喧欢笑声。而最开心的还是我们这群小朋友,打火机一

点,只听“嗖”的一声,一朵朵“花”闪着光飞向天空,“砰”的一声变成无数条五彩斑斓的“流星”,把天空照得透亮,此起彼伏的噼里啪啦声,夹杂着孩子们的笑声,响彻云霄。

年味是鲜美的味道。各种美食是春节餐桌上必不可少的,奶奶一大早就去热闹的菜场采购了一堆食材做年夜饭,厨房里香气四溢,馋得我口水“飞流直下三千尺”。一家人围绕着热气腾腾的餐桌举杯同庆,有象征着“年年有余”的冬笋鲫鱼汤,“团团圆圆”的鱼丸肉丸汤,还有寓意着“一年好运”的馄饨……春节的味道在舌尖上扩散开来。

年味包裹着无尽的幸福和思念,敲开了新年的大门。

四(5)班 刘恺轩
(指导老师:史求燕)

又到了一年一度的春节,大街小巷洋溢着欢乐的气氛,家家户户都张灯结彩。

除夕的夜晚,我们吃完年夜饭就准备去放烟花了。爸爸带着我和妈妈来到可以燃放烟花的大草坪上。我们拿出了各种各样的烟花,有像金箍棒一样的冲天炮,像小火箭一样的彩菊。放烟花前爸爸教我如何安全地燃放烟花,爸爸先拿出调皮的彩菊,然后我一下子点燃它,很快它就开始调皮地旋转起来,还擦出了明亮的火光,真像一位火焰舞者在空中尽情地表演。旁边的窜天猴看到采

菊跳了这么优美的舞蹈,已经按捺不住了,也想一展身手,只听“唰”的一声,它已经飞快地在空中绽放出一朵朵五彩的花瓣,原本乌黑的天空瞬间被染成了彩色。紧接着一个个如花仙子般落下来,又好像大黑玻璃球里抖出一颗颗五彩流星,我赶紧握紧双手,许下了新年最美好的愿望。

每年吃完年夜饭和爸爸妈妈一起放烟花,许下新年的美好愿望,这就是我最喜欢的年味!

四(5)班 倪梓轩
(指导老师:史求燕)
本版组稿:房碧

